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Barázdák.
A pragmatikai sankoióból fjlyó közös 

ügyeknek, vagyis a külügyeknek, a hadngy- 
nek és a kettőre vonatkozó pénzügynek költ­
ségei mikénti viselése tekintetében már évek 
hosszú sora óta elkeseredett küzdelem folyik 
a magyar és osztrák országgyűlések között 
Vagyis a két parlament már évek bősz- 
szú sora óta nem tudja azt az arányt meg­
állapítani, mely szerint a közös költségek 
fedeztessenek. Ennek oka az osztrákok tul- 
követeiésében keresendő, akik nemcsak bó­
kóba kötik Magyarország cselekvési szabad­
ságát, nemcsak kiszipolyozzák minden kép­
zelhető módon nemzetünket, hanem hamis 
számítási adatok és statisztikai kimutatások 
alapján a hozzá járuláei arány százalékát 
11'4-ről 34 6 ra akarják felemelni, ami ismét 
a magyarságnak több mint öt millió koro­
nával való újabb megterheltetését jelenti.

Igazán el sem tudjuk képzelni, hogy a 
bécsi kamarilla honnan veszi még most is a 
vakmerőséget, hogy az adók súlya alatt ros­
kadozó országunkat még mindig újabb és 
újabb terhekkel akarja megnyomorítani, ak­
kor a midőn nép alig képes viselni a már 
amúgy is óriási módon növekedő adókat.

*

Befejeződött a felirati vita. Benn a par­
lamentben a nemzetiségiek, — kívülről a 
régi rendszer hívei dobáltak bele gyújtó- 
anyagot, hogy a többséget szétrobbantsák és 
kormányt lehetetlenné tegyék. Az ártó szán 
dék azonban nem tudott kárt tenni sem a 
többség össze.artásában, sem a kormány 
helyzetében. A többség ma is szorosan állja 
a szövetséget, a kormány pedig támaszkod- 
hatik a pártok szövetségére.

Kétségtelen, hogy az ország megnyug­
vással fogja fogadni a felirati vita e tanul* 
ságát. Megnyugvással, mert a szövetkezett 
pártok összetartása, a felirati vita sima le­
folyása azt bizonyítja, hogy a többség teljes 
tudatában van ama nagy kötelességeknek, 
melylyel az uj korszak rája köszöntött. Tu­
datában van a többség annak, hogy elvei 
fönntartásával el kell végeznie azt a histó­
riai munkaanyagot, amelyre az átmenti idő­
ben vállalkozott.

ii *
Bolgár Ferenc, Clair Vilmos ős Pékár 

Gyula párbaj kódexet irt a finom urak szá­
mára, a paraszti párbaj paragrafusai azon­
ban ezidöszerint még nincsenek írásba fog­
úivá. Achim L. Andrásnak kellett meg- 
sztiletni, hogy ezirányban megtörténjenek a

kezdeményező lépések. De ha Achim ur kö 
zönséges paraszt marad, ügy szavainak nincs 
súlya, a gondviselés tehát urat csinált be 
löle, megtette Csabaváros jóvoltából és na 
gyobb dicsőségére honatyának.

így már elhangzik a szava valameny- 
nyire s Achim ur, akár a gyöngytyuk a 
háztetőn, hallatja is snrün. Legutóbb, mint 
azt mi is megírtuk, megütlegelt egy csabai 
újságírót e ebből lovagias ügye támadt. 
Achim ur felhasználta az esetet arra, hogy 
Mascagni nyomán szabadon meghatározza a 
parasztbecsöletet és annak védelmi rendsze­
rét. A párbajról a többi közt igy nyilatkozik :

Én, aki teljes életemben egyszerű pa­
raszt ember voltam és lovagias ügyekről 
csak a lőcsei Garabonciás kalendáriumban 
olvastam és a Rinaldó Rinaldiban : azt hit­
tem, hogy az a legegyenesebb lovagias 
ügy, ha az embernek fricskát adnak az or­
rara, az illetőt jói vissza nyakon teremtjük, 
ha pofont kapunk valakitől, azt rögvest dup­
lán visszaadjuk, esetleg belemártogatjuk jó 
szegedi bicskánkat, vagy döbreeenyi foko­
sunkat, vagy pedig egyáltalában nem szó 
lünk semmit, mint Székely ur. . . nyugod­
tan zsebrerakjuk, mint jól megérdemelt 
pletykálkodásunk legméltóbb tiszteletdiját.

Alapos kis kódex, de az a súlya két­
ségtelen, hogy több a hive, mint a zsent- 
lemen kódexeké. Címül azt lehetne fölóje 
irnl : Csak melegiben ! Emberileg minden­
esetre magasabban áll, mint azoknak az el­
járása, akik leszűrik, meghütik, formába 
öntik és szakértők jelenlétében hajtják végre 
a bosszút, vagy mi a szöszt. Szóval ez a 
becsület reperálásának ősi módszere.

As őssi delegáció. Az osztrák dele
gáoió épüleiében széleskörű előkészületeket 
tesznek az őszre várható delegácionális ülés­
szakra A: Akadémia utcai palotán ugyanis 
kivöl és balül alapos tatarozást fognak vé­
gezni, amely célból az épület már teljesen 
körül van állványozva. Az utasítás szerint a 
munkálatoknak szaptember végéig be kell 
fejezetniük, mart a delegációk október ele­
jén ülnek össze.

Hajdnvármegye nagy napja.
Kovács Gyula alispán.

Jóval elmúlt már félaaztendeje, hogy 
Hajduvármegye alispán nélkül áll. A 
szomorú darabont óra miatt kellett annyi 
ideig várni a vármegye közönségének 
az első tisztviselői állás betöltésével.

Ma végre megválasztotta Ha duvár- 
megye törvényhatósági közgyűlése az uj 
alispánt: Kovács Gyula személyében.

Az a tüntető rokonszenv, határta­

lan lelkesedés és ragaszkodás, mely 
Kovács Gyulához kötötte a (vármegye 
törvényhatóságának többségét, kétség­
telenné tette a választás eredményét. 
A régi szabadelvűek és a bukott 
rendszer fattyúhajtásai még egyszer és 
immár utoljára erőlködtek, tülekedtek, 
rágalmaztak, kellemetlenkedtek, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt diadalát meg­
semmisítsék, de hiába volt minden 
akarnokságuk. A józan, becsületes és 
független hajdúkat nem lehetett eltán­
torítani kötelességeik teljesítésében és 
megválasztották Kovács Gyulát, a szó- 
boszlói kerület volt képviselőjét, aki a 
nemrég lefolyt nemzeti küzdelemben 
elől küzdött az ország legjobbjaival.

Végre megtisztult a vármegye 
is, eltűnt a régi kormányt szabad­
elvű szellem és bizonyos büszie- 
sóggel tölt el bennünket az a tu­
dat, hogy kiváló, hazafias főispánunk 
mellett olyan embert látunk, aki köz­
igazgatási tudásánál fogva nemcsak rá­
termett az alispáni állásra, hanem aki­
ben szaktudáson kívül meg van minden 
kvalitás arra, hogy a vármegye ügyeit 
hazafias szellemben intézze.

A befejezett választás után, amikor 
az urnából Kovács Gyula neve került 
ki győztesen, remélhetőleg elültek már 
a pártviszályok, az ellentábor emberei 
is megnyugvással veszik, hogy a tör­
vényhatóság többségének bizalma Ko­
vács Gyula személyében összpontosult.

Mi pedig üdvözöljük. Kovács Gyula 
alispánt azon a helyen, amelyet évekig 
tartó becsületes. munkája árán vívott 
ki magának. Kérjük a magyarok Iste­
nét, hogy acélozza meg Kovács Gyula 
szivében a hazaszeretet eszméjét, le­
gyen továbbra is törhetlen, elvhü füg­
getlen ember és adjon neki erőt és 
erélyt, hogy magas állásában, hova őt 
a közbecsülés és ködbizalom ültette, 
megtalálja a helyes irányt, melyen ha­
ladva a hazának és a vármegyének 
érdekeit, különösen ennek autonómiáját 
megóvhassa. bj.

Az aliepánválasztás.
Hajduvármegye közgyűlése.

Ma tartotta Hajduvármegye alispánvá­
lasztó közgyűlését. Valóságos fiók tiszt újítás 
volt ez, mert nemcsak alispánt, bar.em főjegy­
zőt, I. aljegyzőt, II- aljegyzőt, szolgabirót is 
választott a közgyűlés A válasz fások iránt
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ráhdkivül faagy volt az érdeklődés, mert a 
nUgy munkaidő és hőség dacára mintegy 
280 bizottsági tag jelent meg a közgyűlésen.

* 'Különösen az alispánválasztás iránt mu­
tatkozott nagy érdeklődés. A függetlenségi 
és 48 as párti bizottsági tagok lelkesen so­
rakoztak Kovács Gyula mellé és a nemzeti 
szinti jelvényayel jelentek meg a köz­
gyűlésen.

Az első szavazáson nem kapott egyik 
alispánjelölt sem végleges többséget, miért 
b a főispán uj szavazást rendelt élj a leg 
több szavazatot nyert jelölt, Kovács Gyula 
volt orsk&ggyülési képviselő és Somoasy 
Béla hajdúböszörményi polgármester közt. A 
választás eredménye a nádudvari járás ál­
lásfoglalásától függött. Ez a járás döntötte 
el a választást — a Kovács Gyula javára.

így hát Hajduvábmegye alispánja Ko­
vács Gyula lett Szótöbbséggel. Az eredmény 
rendkívül nagy lelkesedést keltett. Az elnök 
kijelentése után percekig zúgott a taps és 
éljenzés. Az uj alispánért küldöttség ment 
és mikor megjelent a teremben, ri&dó éljen ■ 
zéssel és tapssal fogadták. Az alispán nyomban 
megtartotta székfoglaló beszédét, amelynek 
vezérfonala volt, hogy 6 a függetlenséd óa 
48-as eszmék törhetetlen hive és 6 minden
eszméjét beviszi az alispánt székbe.

*

Pont 9 órakor nyitotta meg a közgyű­
lést Weszprémy Zoltán főispán a következő 
beszéddel:

Amidőn a főispán! székbe történt beik­
tatásommal foglalkozott rendkívüli közgyű­
lésből eltekintve — először van szerencsém 
a mai napra összehívott első rendes közgyű­
lés alkalmából csaknem teljes számben meg­
jelent bizottsági tag urakat e teremben 
együtt láthatni, fogadják szívélyes üdvöz­
letemet.

Ez a közgyűlés tisztelt bizottság, már a 
munka közgyűlése, a melynek hivatása lesz 
az alkotmány nevében, ä fennálló törvények 
értelmében szolgáld, s vármegyénk közön 
Bégének érdekeit s elintézni ama sok és nagy 
fontosságú ügyet, melyek a mai rendes köz­
gyűlés napirendjére felvéve vannak. Miként 
a kibocsátott tárgysorozatból és póttárgy- 
jegyzékből is látni méltóztatnak több mint 
200 tárgy vár a közgyűlésen elintézésre.

Ezen tárgyak közül kiemelkedő fontossággal 
bir az idomár több mint 8 hónap óta ürese­
désben lévő alispán! állásnak, továbbá a vá­
ratlan körülményeknél fogva általam elhagyott 
vármegyei főjegyzői állásnak s az ezen állá­
sok betöltésével esetleg üresedésbe jövő egyes 
tisztviselői állásoknak, végül az ugyan csak 
régen betöltésre váró szolgabirői állásnak 
választás utján leendő betöltése. Szeretem 
hinni s meg is vagyok arról győződve, hogy 
a bizottság tagjai ezen állások betöltésével, 
legszebb alkotmányos jogokat, saját benső 
legjobb meggyőződésük, az alkotmányosság 
iránti tiszteletük által Vezéreltetve minden 
mellék tekintetek nélkül fogják és pedig 
higgadtan és nyugodtan gyakorolni. — En 
ugyanis azt gondolom, hogy itt mindannyian 
úgy órezünk, miszerint ebben a teremben 
minden egyéb dolognak vagy tékintetnek 
mellőzésével egyedül és kizárólag csak a köz 
érdeket keli, és szabad szolgálni és 1 pedig 
törvényes alapon, és törvényes eszközökkel.

Ezeknek előrebocsátása után, mielőtt a 
mai rendes közgyűlést megnyitnám, enged 
jék meg, hogy egy kérésssel forduljak a bi­
zottsági tag urakhoz, ez a kérésem az, hogy 
a napirendre tűzött ügyek elintézésénél, kü 
iönösen pedig az izgalmakkal járni szokott 
választásoknál óvakodjék mindenki a sze­
mélyeskedéstől, sértegetéstől^ általában min­
den olyan lépéstől, vagy cselekvéstől, amely 
a választás méltóságát, tanácskozásunk ko­
molyságát, avagy a gyűlés nyugodt meg- 
tarthatását veszélyeztetné. Kérem az urakat, 
tartsák tiszteletben egymás meggyőződését. 
Végül még kifejezést kívánok adni azon 
óhajomnak is, hogy a választások megejtóse 
után simuljon el a vármegye körében min­
den pártoskodás, minden rozsalkodás, ne 
maradjon semmi keserűség a kisebbségben 
maradók táborában a többség iráut, mert 
hiszen csak egymással békésen élve, egy­
mást jól megértve, egymást kölcsönösen tá­
mogatva munkálhatjuk jól szeretett várme 
gyénknek, e vármegye közönségének, álta­
lában a köznek érdekeit. Kísérje Isten ál­
dása munkálkodásunkat. A közgyűlést meg­
nyitom. (Éljenzés.)

Ezután felolvasták az alispán jelentő­
sét a vármegye 1905. évi állapotáról, majd 
az alispánt időszaki jelentést. Mindkettőt 
tudomásul vették.

Mielőtt a választás megkezdődött volna, 
Kovács Gyula helyettes alispán rövid be­
szédben megköszönte az ideiglenes megbíza­
tást, amelyet a junius 9 én tartott közgyű­
lésen nyert. Kijelentette, hogy a jogkört és

az azzal járó hatalmat nem használta fel a 
saját érdekében, a megye pecsétjét tisztán 
amint kapta, visszaadja. (Éljenzés.) Ezután 
a közgyűlésből távozott.

Ezután a közgyűlés a kijelölő bizott­
ságba megválasztotta : Hetey Ignác, Wfc8í 
prómy István és dr. U. Szabó Lajos, a fő­
ispán pedig kinevezte Rásó Gyula, Csapó 
István és dr. Kiss Sándor bizottsági tagokat 
A szavazatszedő küldöttség elnökéül a fő­
ispán Újhelyi Andort, tagjaiul Padrah-Sán 
dór és Veress Géza bitottsáai tagokat kérte 
fel, majd a kijelölő bizottság tagjaival a 
szomszéd terembe vonult.

Negyed órai tanácskozás után újból 
megnyitotta a főispán a közgyűlést és ki­
jelentette, kogy a kijelölő lukottság mind a 
négy pályázót és pedig a következő sor 
rendben jelölte, Kovács Gyula, Somossy 
Béla, dr. Ozeglédy Mihály és Nábráezky 
István. A főispán a szavazás tartamára, mi­
után a szavazatszedő-köldöttséghez jegyző- 
kül Pákozdy Sándor és Dávidházy Sándor 
I. és II. jegyzőt nevezte ki, a közgyűlést 
felfüggesztette.

Az első szavazás.
Ezután megkezdődött a szavazás, amely 

rendkívül lassan folyt le. Az eredmény a 
következő:

' Kovács Gyula 103 
Somosay Béla 82 
Nábrácsky láván 63 
Oaeglédy Mihály 9

Miu'án a főispán ismét megnyitotta a 
közgyűlést, a szavazetszedő bizottság elnö­
kének bejelentése alánján uj szavazást ren 
delt el a két, legtöbb szavazatot nyert jelölt: 
Kovács Gyula 6a Somossy Béla közt, majd 
az uj szavazás tartamára ismét felfüggesz­
tette a közgyűlést.

Az njabb szavazás.
Az első szavazás alkalmával 247 sza­

vazatot adtak le. Nagy irgalom mellett kez­
dődőit a második szavazás. A függetlenségi 
és 48-as párti bizottsági tagok lelkesen so­
rakoztak Kovács Gyula mellé. A nádudvari 
járás állásfoglalásától függött a választás 
eredménye. A volt Nábráezky párt megosz­
lott. A nádudvari járás független ségi bizott­
sági tagjai ugyanis az első szavazásnál a 
járás első tisztviselőjére, Nábráezky Istvánra 
adták szavazataikat, de a második szava­
zásnál már Kovács G^űlára szavaztak.

Leszavazott a második választásnál 229 
bizottsági tag Ebből Kovács fGyulára 187,

Két mese.
Irta : Alba Nevis.

I.
Mese as élettől.

Ahogy a tizenhatodik év sorompóját 
átlépte Genovéva, észrevette, hogy egy férfi 
követi ; egy erősen megtermett, dobogójárásu
jegény.

Genovéva nem szólt, sem nem kér­
dezte, se nem korholta, csak haladt tovább 
bt utján. A sióméban azonban — mely kék 
volt s még hihetetlenül őszinte — kiültek a 
leányos vágyakozások

A legény melléje lépett s szó nélkül 
megfogta a karját, de keményen, hogy uj- 
jii belemélyedtek a fehér és bársonyos 
nusba.

— Erős I — gondolta elragadtatással a 
Lány.

Egy tó mellett mentek; a tó olyan 
fekete volt, mint egy darab főldferoskadt 
éjszaka. És titőkzatos. Nem vetett hullá­
mot, nem gyűrűzött és nem borult örvénylő 
tölcsérekbe Pihent és szépen visszatük­
rözte a két haladó embert.

Genovéva odapillantott; csak lopva és 
futólag, — atngy «ejtő asszony tud nézni — 
es látta, hogy a férfinek széles vállai van 
nak, mosolygós ajka e a két szeme úgy ra­
gyog, roitha csillagok hullottak volua a 
tóba.

— Szép I — gondolta boldogan. Az 
u a b Varok segélyezték, csipettlevelü bok­

rok s az egyik szúrós ágával Genovéva ar­
cához csapott- A legény azonban elhárította 
s gyöngéden hajolt le, megnézni nem ser­
ied e a vér.

— Jó 1 — Ujjongott Genovévában a
lélek.

. . • Ahogy tovább haladtak, az ut ka­
nyarulatánál hirtelen magához vonta őt a 

I férfi s minden szomjúságával, minden szi- 
I lajságával ajkon csókolta.

— Szerelmes ! — lihegte a leány. — 
Szerelmes.

ÉS afc ut, a poros éa' fárasztó ut az 
erős, szép, jó, szerelmes legény oldalán a 
gyönyörűségek örvénye lett.

Most már beszéltek is, de csudálátos- 
kóppen a leány faem kérdéate a férfi nevét. 
Nem tudakolta, hova való és mi dologban 
jár. Csak a vállára hajtotta a fejét, a vál­
lára tapasztotta az arcát, a vállára hullatta 
vörös haját: ,

— Tafaits meg csókolni I — kérte. Es a 
legény tanította.

— Félém fordítod az arcod; mint 
a hogy a napraforgó hajlik a nap felé. Előre 
nyújtod a nyakad, épp mint a hattyú ivás- 
közben. Aztán csücsöríted az ajkad, hogy 
olyan formája legyen, mint a délignyitónak 
estetáján. Azután csókolsz cuppanás nélkül 
zajtalanul. Olyan balk legyen a csókod a 
gyöngéd, mint a virágok lélekzete. — így, 
igy ...

Minden bokornál, minden percben meg­
állották s ilyenkor csomós, pünkösdirózsát 
szedett a férfi s teleszórta vele az utat, hogy

bés*!*-—^isaÉítt—
ahová lép a Genovéva hófehér kis láb», — 
rózsasziromba süppedjen. Erős kezével elhá­
rította a tüskéket, félrerugdalta á göröngyö­
ket é igy halad Genovává lecsukott szemek­
kel, mámorosán és boldogan, túl a tizenhat 
esztendő sorompóján. ^

Furcsa, de a hajnaltól estig igen nagy 
idő, tálán húsz ékítendő is eltelt. Rótták a 
régi ösvényt; az asszony roskadtan, meg­
vénülve, a férfi kegyetlenül és vérszomjasán 
Csípős korbácsával olykor rásuhigtott a Go 
novéva hátára, váll&ira, melyeken kiöérkedt 
a vér s lecstirgott vézna csípőire, fátádt 
lábaira.

S »mi göröngy, éles kavics csak volt, 
azt mind odagörditette a férfi az 6 útjába, 
hogy lihegve és verejtékesen bukdácsoljon. 
S ami tüskét csak termett * csipettlevelü 
bozót, azt mind az arcába csapta, hogy vé­
resen, meggyötörtén loholjon —* néha csak 
csak vánszorogjon a kínzó előtt.

Csókoknak, rózsáknak hire-hamva se 
volt immár s Genovéva, akinek csak a vö­
rös haja volt most is a régi; fényes, bár­
sonyos, — bár néhol csapzott a vértől, — 
hirtelen vágyakozni kezdett a halál után. 
És mikor újra elhaladtak a fekete, titokza­
tos tó mellett, belévetette magát.

A férfi kacagott; rekedten, csuful, a 
hogy csak mámoros ember kacagni, (niár 
ekkor úszott vele a vöröshaj a vizen, szét 
terülve, mint egy háló és utána indult az 
asezonvának és kimentette. ,

Genovéva azonban akart, nagy, 'Otto
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Somoeay Bélára 92 szavazat esett. így tehát 
Hajduvármegye alispánja 45 szavazat több 
eéggel Kovács Gyula helyettes alispán lett, 
akiért Weszprémy István és dr. Baltazár 
Dezső vezetést) alatt küldöttség ment Mikor 
az ujonan megválasztott alispán a teremben 
megjelent, percekig tartó eljenzés és taps 
hangzott fel.

Az uj alispán, Kovács Gyula ezután 
letette az esküt, mire a főispán rövid beszéd­
ben üdvözölte a megválasztott alispánt, 
istenáldását kérte működésére. Egyúttal át­
adta neki az alispáni pecsétet.

Ezután Kovács Gyula alispán mondott 
rövid székfoglaló beszédet. Az elíő szava, 
mikor az alispáni hatalmat és jogkört jel 
képező pecsétet átveszi, köszönetét mond a 
személye iránt nyilvánult bizalomért. Tudja 
6, hogy ez a kitüntetés nem az 6 személyé­
nek szól, hanem a 48-as elveknek, a melye­
ket ő képvisel.. Á főispánhoz éveken át tartott 
bizalmas barátság köti; együtt szolgálták a 
varmegyét. ígéri, a vármegyemépének javára 
irányuló munkában hűséges munkatársit lesz. 
Jelöltelése és megválasztatása azon zászló 
diadal#, amely alatt Magyarország függet 
lenségéérr, önállóságáért küzd 6 is. A tiszta 
elvhnségét és függetlenségi alapot hozza 
az alispáni székbe. — A napi politiká­
ban nincs helye a pártszempontoknak. — 
Nagy megpróbáltatásoknak kell elkövet 
kezni, — hogy az alispáni állás politi­
kaivá legyen. A megyei közigazgatás szol­
gálatában 22 évet töltött, tehát nem szüksé­
ge- programmot adnia. Az lesz ezután is, 
ami eddig volt: pártatlan, hű és tiszta kezű 
letéteményese a vármegye közönsége bizal­
mának. A vármegye alispáni pecsétjének 
sérthetlenségét és tisztaságát megőrzi. Még 
egyizer köszönetét mond a bizalomért. (Et­
jén zés).

Ezután egyhangúlag megválasztották 
főjegyzővé Pákozcky Sándort, I- aljegyzővé 
Dávidházy Sándort, II. aljegyzővé dr. Náb- 
ráczky Bélát, szóigabiróvá Rózsa Ernőt vá­
lasztották meg, akik a közgyűlés színe előtt 
nyomban letették a hivatali esküt. A főispán 
Dávidhá&y Sándor L aljegyzőt tiszteletbeli 
főjegyzővé nevezte ki.

Egyéb ügyek.
Ezután a napirend tárgyalása követke­

zett. Az ly kormány tagjainak leiratait, amely­
ben kineveztetésüket tudatták, tudomásul 
vették, úgyszintén a honvédelmi miniszter 
leiratát, hogy az 1904. évi ióava'ási 
tervet 1906 iki évre ia fentartja, —

vágyással, akarta a nyugodalmat s egy újabb 
pillanatban egy nyilszerü, éles tövissel a 
szive tájékára szúr;.

A férfi észrevette ezt is s most már 
hörgőit a diadaltól, ahogy kirántotta a 
tövist:

— Nem szabadulsz 1 — ujjongott min­
den rémitő vérszomjával a fenevadnak.

— Csak tovább ! Tovább !
Genovéva, akit a sok kínzás végképp 

elcsigázott már, utolsó erejével tördelte a 
kezeit és dühöngött:

— Te, akinek az oldalán olyan szép 
volt eleinte az utam. Te, aki rózsákat hin 
tettéi a lábaim elé, te, aki a lét minden 
mérhetetlen gyönyörűséget elibem tártad. 
Te, aki félresöpörted előlem a göröngyöket. 
Te, aki bevezettél a legtitkosabb kapukon. 
Ki vagy ? Ki vagy ? . . . Te, aki kevéssel 
innen a sorompón már ostorosapással táp­
láltál csak. Te, aki drága véremet bőven 
pocsékolod. Te, aki sziklákkal, göröngyök­
kel teszed gyötrelméssé utamat. Te, aki bo­
zótok töviseivel rontod szemem világát. Te, 
aki nem hagysz menekülni. Te, aki kegyet­
lenül egyre üzesz hajtasz tovább. Te, aki 
olyan gonosz lettél, amilyen jó voltál, olyan 
gyűlölt lettél, amilyen kedves voltál. Ki 
vagy ¥ Ki vagy ?

A férfi végigvert pattogó ostorával az 
asszony hátán s miközben az lihegve buk­
dosóit át az eléje halmozott köveken, zo­
kogva felelt:

— En az élet vagyok, babám. Az
élet ! . . .

Kossuth Ferenc kérését, hogy mezei vasutak 
engedélyezésénél a hazai iparvasut támoga­
tását szem előtt tartsa a törvényhatóság, az 
állandó választmány javaslatára tudomásul 
vették.

Miután a megyebizottsági tagok a vá­
lasztás megejtése után lassankint úgy szerte- 
szélcdtek, hogy a tisztikaron kivül alig volt 
jelen kettő is, a tárgysorozatnak 200 pontot 
meghaladó ügyeit hozzászólás nélkül, az 
állandó választmány javaslata alapján tu­
domásul vették. A közgyűlés jegyzőkönyvét 
holnap fogják hitelesíteni.

Akik a nemzet ellenségei.
Nemzeti önállóságáért, nemzeti jogaiért 

a világ egyetlen nemzete sem fejt ki annyi 
fáradságos és kellemetlen küzdelmet, mint 
a magyar nemzet. Legnagyobb éslegádázabb 
ellenségünk az osztrák, aki századok óta 
nemzeti önállóságunk eltiprásán működik. 
Megkisérlette fegyverrel, börtönnel, akasztó- 
fával leveretésünket. Árulókat vásárolt, erő­
szakot alkalmazott és az abszolutizmus igá­
ját tette a nemzet nyakára. Kifosztott, hogy 
elesegényitsen és megadást« kényszeritsen.

Legutolsó fegyvere is az abszolutizmus 
volt, a mely ly el megakartak törni. Akadtak 
érdemrendes árulók, akik Ausztria zsoldo­
saivá szegődtek. Akadtak megvásárolt cin­
kosok, akik az ellenséggel összejátszva, al- 
alkotmányunk elíiprá-ára vállalkoztak.

De a magyarok; istene mindeddig meg­
őrizte a nemzetet. Ám ellenségeinket szilárd 
ellenállásunk és hazánk önállóságához való 
ragasztodásunk nem kedvetlenítette el. A 
megfizetett kalandorok, az apró árulók és 
gazemberek egész légiója áll még mindig 
lesben és várják a nekik kedvező fordula­
tot. Mindent elkövetnek, hogy olyan zava 
rókát idézzenek föl, a hol ismét kövér fala 
tukat halászhassanak kiürült gyomruk szá­
mára.

Ennek a zavarnak keletkezését mester­
ségesen úgy igyekeznek fölidézni, hogy egy- 
s?.e re beállanak nagy hazafiaknak és dühös 
ellenzőét képezik a koalíciós kabinetnek. 
Azok az alakok, akik a politikai mételyben 
elhullott szabadeívtipáitnak voltak hivei és 
azok a lapok, akik a Fejérváry abszolutiz­
musát szolgálták, most egyszere a legmesz- 
szebb menő nemzeti követelésekkel állanak 
elő Nekik jó volt az az állapot, a mikor 
Tisza kormánya a nemzet minden jogát el 
fecsérelte az osztrák kedvéért. Nekik jó volt 
mikor a darabont kormány az alkotmány 
biztosítékait egymásután földulta.

Nekik jó volt Fejérváry, Kristóffy, 
Lányi és a többi törpe epigon, a kiket Béos 
rendelt a magyar nemzet kiirtására ; de nem 
jó a mai kormány, nem jó Apponyi, Kos­
suth, Wekerle, Andrásay, mert ezek egyet­
len varázsütésre nem teremtették meg Ma­
gyarország teljes önállóságát és független­
ségét.

Mi nem akarunk dicshimnuszt zengeni 
a mai kormánynak se, de ismételten kije­
lentjük, hogy egyetlen árulót sem találunk 
közöttük. Nem pénzért, nem nyugdíjért, nem 
vörös easrendórt vállalkoztak az ország kor­
mányzatára, hanem — azt hisszük — azért, 
hogy a feldúlt jogrendet helyreállítsák és az 
alkotmány biztosítékait lerakják.

De ké ségtelen, hogy nagy nehézségek 
állanak útjában annak a nemzeti irányzat­
nak, mely a kormányzat útját kell, hogy 
jelölje. Nemcsak a politikai kalandorok és a 
leszorult hatalmasok ellenségei a nemzőii 
haladásnak, hanem az országban élő és ha­
zánkat hazájuknak való nemzetiségek is ál­
landóan harcban állanak a szerencsétlen 
magyar nemzettel. Vélt sérelmekről lármáz­
nak és a külső ellenséggel cimboráinak, 
csakhogy ártalmára és veszedelmére lehes­
senek a magyarnak. A politikai vigécek a 
magyar munkások ezreit is kezdik hálójukba 
keríteni. Szociális mozgalmak cégére alatt 
politikát árulnak szennyes lelkű gazemberek 
és a magyar munkásuak úgy adják be a 
mérget, mint munkáskérdést, holott az becs 
télén politikai agátioió és semmi más.

Hát nőm a darabont kormány politikai 
céljait szolgálják o szociálista vezérek?! Bi­
zonyára azt! Minden ember tudja már és

kétség ahoz nem férhet Az arató sztrájkkal 
szintén csak a nemzetnek akartak ártani és 
mindenki tudja, hogy Kristóffy keze műkö­
dött közre. De nem azért, hogy a munkás 
nép helyzetén segítsen, hanem azért, hogy 
a zavart fokozza, a népet lázitsa és enetleg 
olyan bonyodalmat idézzen fel, a mely ismét 
uj veszedelem forrása legyen. Mert arra szá­
mítanak ma is, hogy azokat, a kik minden 
gonoszságra kaphatók, Béosben számon 
tartják.

Hát igenis számon tartják, de számon 
tartja a nemzet is, a melynek valahára tán 
elfogy a türelme és leszámol cudar ellensé­
geivel, a kiket a hitvány önzés, durva lélek 
és kozmopolita őrjöngés vezet cselekede­
teikben.

Egyház és iskola.
Zsinati jegyzőkönyv. Az 1904. évi 

november hó tizedikén megnyílt második 
budapesti országos ref. zsinat f. é. junius hó 
20. és 21. napjain tartott ötödik ülésszaká­
nak jegyzőkönyve Sasé Béla debreceni ref. 
theológia akadémiai tanár és zsinati jegyző 
szerkesztésében, Debrecen ez. kir. városa 
könyvnyomda-vállalatnál, 2 és fél ivén 37 
lapon, 3000 példányban megjelent s azoknak 
az r-gyházi hatóságoknak, amelyeknek sür­
gős szükségük vau reá, addig is rendelke­
zésükre áll, ncig az illető püspöki hivatalok 
utján megkaphatok. Az eziránti megkeresé­
sek Dávidházy Kálmán könyvkötőhöz inté- 
zendők Debrecenbe (Füvészs ért utca 9. szám.

Uj tanítónő. Kábáról írja tudósítónk, 
hoey az ev. ref. egyház elemi iikonjában 
Dobos László lemondása folytán megürese­
dett tanítói állásra egyhangúlag Dulháey 
Kálmánnét választották meg,

A gyttrti.
(Férjek civilben.)

Talált gyűrű. A Nagy­
erdő sűrűjében tegnap este 
egy becsületes ember jegy­
gyűrűt talált. A gyűrű tulaj­
donosa a talált gyűrűt kellő 
igazolás mellett átveheti.

Ez a talált jegygyűrű tulajdonképpen nem volna 
érdemes arra, hogy őt sornál több helyet kapjon a 
világesemények sorozatában, ha nem lenne árulója 
egy általános nyári szokásnak, amelyet ime, ezennel 
kegyetlenül leleplezünk.

A dolog megértéséhez előbb néhány szakszerű 
kérdést kell felvetnünk.

Először : milyen gyűrűt lehet elveszteni ? Ugye­
bár mindenesetre olyat, amelyik van, vagy létezik.

Másodszor: a létező gyűrűket hogyan lehet 
elveszíteni ? Mindenesetre úgy, ha vagy mi huszuk 
le ujjun írói, vagy pedig mások teszik ugyanazt az 
ujjunkkal, illetőleg a gyűrűvel.

Harmadszor: lehet e gyűrűt máskép is elvesz­
teni, amelyik van és ha az összes létező gyűrűket 
csak úgy lehet elveszteni, ha akár mi, akár mások 
lehúzzák azt az ujjainkról, akkor az a bizonyos ta­
lált jegygyűrű csak úgy veszhetett el, hogy a volt 
tulajdonosa: egy férj lehúzta az ujjáról és aztán 
kiejtette a zsebéből.

Az okoskodás sarkpontja azonban éppen az 
a kérdés, hogy miért húzta hát le az ujjáról a 
gyűrűjét az az ismeretlen ur? Miért húzta le éppen 
a jegygyűrűjét, holott ugyanezen gyűrűhöz van kötve 
a holtomiglan holtodiglan.

Éppen itt fekszik a kutya elásva (mint Petőfi 
mondja.)

Mert a férjek nyaranta, mihelyest a feleség 
fürdőre megy, nyomban lehúzzák ujjúkról Hymen 
rózsaláncának a végét, vagy amint közönségesen 
nevezik. a jegygyűrűt.

Az összes jegygyűrűk nyaranta a mellény 
egyik zsebében nyaralnak.

És ami a fő, a gyűrűk is jól érzik magukat a 
mellényzsebben és a férjek is mellónyzseben kívül.

Természetes dolog, hogy ezt a gyűrű-manővert 
nem ok nélkül teszik a férjük. Mert mikor valaki­
nek az ujján rajta van a jegygyűrű, akkor fórji uni-
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formisban van. Ha pedig egy férj lehúzza az ujj áról 
a gyűrűt, akkor egyszerre civilben van.

Azért húzzák le a férjek ujjúkról a jegygyű­
rűt, hegy civilben legyenek.

Ez a civil-állapot azonban nagyon gyanúé.
A katonák akkor szoktak civilbe öltözni, ami­

kor betegek. A férjek azonban akkor civilek, mikor 
nagyon egészségesek. Innen van aztán a kfllömbség 
a katonák és a férjek között, amennyiben a férjek 
többnyire nem katonák ós a katonák többnyire nem 
férjek.

De mi céljuk a férjeknek azzal, hogy ők civi­
lek legyenek ? Semmi egyéb, mint hogy nyaranta 
visszaélhessék magukat a boldog legénykorba, ami­
kor nem volt az ujjúkon a ,,holtomiglan“ kerek 
jelvénye.

Ez olyasféle, mint mikor a strucc a homokba 
rejti a fejét és azt hiszi, hogy mos; őt senkisem 
látja.

A férjek is ilyen strucc politikát folytatnak a 
nyáron, mellényzsebükbe rejtik — a lelkiismeretüket 
és azt hiszik, hogy pezsgőzéseik közepette senkisem 
látja őket.

Hanem annyi bizonyos, hogy az az ismeretlen 
férj, aki elvesztette a jegygyűrűjét, nagy inkvizíció­
nak lesz kitéve, ha észreveszi a felesége, hogy nem 
veazi észre az ujján a jegygyűrűt.

Vájjon mit fog füllenteni a szorongatott férj 
a házitörvényszék előtt ? Mivel fogja megát igazolni ?

Különben mit (áj nekünk u más feje ?
Elég az hozzá, hogy a sok közül egyet meg- 

csipeit a jegygyűrű azért, mert olyan kegyetlenül a 
mellényzeebbe deportálta.

Ma este pedig a legtöbb férj ijedten fogja 
megtapogatni a mellényzsebét, hogy 8 róla szól-e ez 
a história ?

HÍR 2 K.
— Istentisztelet. Az ág. ev. templom­

ban vasárnap d. e, 10 órakor az istenüsz 
teletet M»<erny Lajos főesperes végzi.

— Lakoma az alispán tiszteletére. 
A függetlenségi és 48 as párti bizottsági 
tagok ma délben 1 órakor az újonnan vá­
lasztott alispán, Kovács Gyula tiszteleté-e az 
„Angol királynő“ fehér termében lakomát 
rendeztek. A fehér asztal felett számos fel­
köszöntőben éltették az uj alispánt, a füg­
getlenségi eszmék törhetetlen bajnokát.

— A szerb vámháboru. A szerb 
kormány, úgy látszik, buzgón készül a 
háborúra, ami nem akadályozza meg 
abban, hogy rövid idő múlva ismét meg­
kezdje velünk a tárgyalásokat. Belgrád 
hói jelentik, hogy a szkupstina meg 
aLkulása után a szerb kormánynak első 
dolga lesz, hogy meghatalmazást kérjen 
arra, hogy Ausztriát kivéve, az összes 
államokkal megköthesse a kereskedelmi 
szerződést. A kormány egy ötmilliós 
kölcsönt szándékozik felvenni, hogy a 
szerb marhatenyésztők helyzetén segít­
sen. Egy szakbizottság szorgalmasan 
dolgozik, hogy uj piacokat készítsen 
elő a szerb marha és búza céljaira. A 
belgrádi lapok azonban már az uj tár­
gyalásokról imák. Nyilván abból a he­
lyes elvből indul ki a kormány, hogy : 
si vis pacem, para bellum.

— Az ólomlábu közigazgatás. A
felfüggjszAött readóríisztviselőnet visszahe­
lyezte ugyan a belügyi kormány 5 ós fél 
hónapi felfüggesztés u:án állásaikba, ők pe

dig már újra szolgálatot is teljesítenek, de 
visszatartott tétfizetésüket még ma sem kap­
ták meg, pedig valamennyien családos em­
berek, akikre nézve borzasztó büntetés volt 
ártatlanságuk tudatában a felfüggesztés is, 
a mellett pedig a törvényes mellékjövedel­
meiktől, az ügyeletesi dijaktól is elestek. A 
legsürgősebben vissza kell tehát utalni a 
visszatartott fizetéseiket és talán talál módot 
arra a törvényhatósági bizottság, hogy őket 
a sok szenvedésért legalább anyagilag kár­
pótolja valamikóp.

— Huszárok lőgyakorlata A deb­
receni 7 közös huszárezred e hó 19 én tartja 
lőgyakorlatát a Hadház felé vezető utón.

— Uj poetaórtékj egyek A kereske 
delemügyi miniszter április hó 1-ón uj pos­
tai órtéknyomtatváoyokat, postautalványürla- 
pokat, távirat feladási lapokat, postai meg­
bízást, frankó cédulát és árubevaiiást adott 
ki, melyek azonban csak a régi készlet fel- 
használás» után kerülnek forgalomba. Az uj 
értékoyom'atványokat az eddigiekkel azonos 
szinti — de vizjegyes — papiroson állítják 
elő. A régi értóknyomtatványok folyó évi 
szeptember hő végéig érvényesek. A közön­
ség tehát saját érdekében cselekszik, ha a 
régi kiadású értőknyomtaiványokból a szep­
tember hónapon túl terjedő időre készletet 
nem szerez be.

— Elvi jelentőségű határozatok
A pósta , távirda ós távbeszélőnél munka­
szüneti napon csak az üzem folytonossága 
érdekében szükséges munkálatok végezhetők. 
Üzletét egyedül folytató férjes nő női volta 
abban kifejezésre ju»son. — Ioartestületi 
jegyzők díjazott magántevékenysége az ügy­
védi rendtartásról szóló 1874. XXXIV. t.-o. 
39. § a értelmében bírálandó el ; ez a tevé­
kenység ipartestületi, vagy közigazgatási sza­
bályrendelettel nem szabályozható

— Aki a Kossuth zászlóval szava­
zott A mai megyegyülósnek sok kedves 
epizódja közül megemli.ésre méltó az alábbi. 
A hajduszoboszlói függetlenségi párt egyik 
lelkes tagja, Grósz Nagy Mihály azzal a 
Kossuth zászlóval vezette a bizottsági tago­
kat <i mai nópgyülésre, amelyet ő készítte­
tett a párt számára A megyegyülósen igy 
adta le szavazatát a lelkes megyebizottsági 
tag : — Én a Kossuth-zászlóval szavazok, 
éljen Kovács Gyula 1

— A házasság reformja Francia- 
országban. A reform bizottság befejezte 
már auukálatát ós a javaslatot terjedelmes 
megokulással, át is adta már a kamarának 
és a szeuátusnik. A megokolásból a követ­
kező részeket vesszük : Gyerekesség volna, 
ha elhallgatnék, hogy a házasság intézménye 
válságos állapotba jutott. Filozófusok ós re 
gényirók már a bukását is hirdetik, de eb 
ben bizonyára van valami túlzás. Azonban 
komoly valóság, hogy fontos ós méiyenjáró 
okok követnlik ennek az intézménynek a 
reformját. Ha elfogadjuk ezt a kdaduló- 
pontot, milyen utón kell elindulnunk ? A 
házasságkötést könnyűvé, akadálytalanná 
kell tenni. Azután a házasfeleknek egyenlő 
jogokat kell odúi, egyenlő kötelességgel és 
egyenlő felelő «éggel; a házasság igy gya 
korlatiaaubb értékű lesz s kevésbé erköios- 
télén, mint most. Végül pedig s ez nagvon 
fontos, meg kell könnyíteni a válást. Akik 
el akarnak válni, azokat a fölbonthaUtlan 
házassá» nem tartja együtt, ha r-rkölosük 
ledér. Bizonyára az lenre a legszebb, ha a 
házastársak életük fogytáig úgy szeretnék 
egymást, mint együttélésük olső napjaiban, 
ha szeretnék gyermekeiket s ezek tisztelnék

1906, Julim 14.

— Eltűntek. A rendőrségen ma 
sírva jelentette Vadász Ambrusné F0- 
garas! Zsuzsánna, hogy a férje szer­
dán reggel eltávozott Hatvan utcai la­
kásukról és azóta nem tért viasza 
A legnagyobb nyomorban hagyta 4 spró 
gyermekével. Az eltűnt ember 44 éves. 
Ugyancsak ma tett jelentést a rendőr" 
ségen özvegy Sárkány Jánosné, hogy 
16 éves csinos arcú, Julis nevű leánya 
Meszena utca 10. sz. lakásáról eltűnt. 
Nem lehetetlen, hogy a csinos képű 
fiatal leány lelketlen lélek kufárok ke­
zére került.

— Aki regényeket lop. A műit este 
Ormós János tisztviselő a kertben vacsorá­
zott családjával, de ezalatt Pacsirta-utoa 29 
ez. a. lakásának ablakát nyitva felejtette, a 
jó alkalmat felhasználta valami tolvaj, ba 
mászott az ablakon és 10 darab regényt el­
lopott. A tolvajt alkalmasint megzavarták 
mert a szobában felejtette fehér szalma- 
kalapját.

— Iparosok kihágása. A bűnügyi 
osztály ma egész sereg iparos ellan megin­
dította a kihágási eljárást, mert nem jelen 
tették be segédeiket.

— Dreyfust felmentették A
függöny utoljára gördült le, a Dreyfua- 
affér utolsó felvonása is véget ért: a 
semmitőszék ma kihirdette Ítéletét, a 
melylyel végleg felmentette a vád alól 
Dreyfust. Az ítélet megsemmisíti a ren- 
nesi hadbiróság ítéletét és az ügyet 
nem utasítja uj haditörvényszék elé. 
Most következik a rehabilitáció, amely 
azonban a törvényszékek fórumai he­
lyett a parlament előtt fog végbemenni 
olyképpen, hogy Dreyfus6 is, Piquart-t 
is rangemelóssel újból felveszik a had­
sereg kötelékébe. Dreyfus a terv sze­
rint alezredes lesz. Piquart pedig dan- 
dártábornoki rangot kap.

— Ebzárlat. Miután a VIII. áilatégősz- 
sógügyi körzetben a kutyákra nézve a vo 
szettaóg caugállapittatott, további intézkedé­
sig 40 napos ebzárlat van elrendelve.

- Megakarta ölni a flát. Már
régebbi időtől kezdve fekszik betegen 
J. G. édes apjának J. I. nak lakásában. 
Az öreget nagyon elkeserítette fiának 
hosszantaitó betegsége, nem egyszer 
mondotta, hogy jobb volna, ha a beteg 
fin elpusztulna; E napokban még rosz- 
szabbul lett a fiú. Ez még inkább elke­
serítette az apát ós állítólag elmeza­
varában leakarta szúrni a beteget. Mi­
kor szörnyű tettét végre akarta hajtani 
épp akkor lépett be a lakásba a család 
egyik jó barátja ; ez csakhamar kisegi 
tette a veszedelmes helyzetéből a fiút. 
Azóta napok teltek el és a fin csak 
rosszabbul volt. Tegnap délelőtt az apa 
újból megkisérlette kétségbeesésében és 
leszurással fenyegette a beteg fiút. J. 
G. a hogy csak tudott, torkaszakadtá- 
ból segítségért kiabált. A segélykiabá­
lásra csakhamar előfutottak a házbeliek, 
kiknek sikerült az őrjöngő embert le­
fegyverezni A öreget csakhamar átad­
ták a közeli rendőrnek, ki a bűnügyi 
osztályra kisérte, ahol le is tartóztatták.őket, de mivel az emb»r nincsen fogyatkozás 

és bűn nélkül erről nem ábrándozhatunk J. I. elmeállapotát meg fogják vizsgálni.

Egyház-tér 3. szára alá helyeztem át, a

az összes árukat mélyen leszállított áron 
a«7x-25.árnsitom ki. Storsos 3íala.
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— Kitüntetett ifjú. Popovich lat vád 
m. kir. posta éa távima főnők fiát Jenöt, 
mint a magyaróvári gazdasági tanintézet 
legtehetségesebb tanulóját, Frigyes fóhereeg 
m. óvári birtokára gazdatisztnek kinevezte a 
a kinevezési okmányokat részére már meg is 
küldötte.

— A mar os vásár h elyi dráma. A
megsebesült Oeskovits alkapitány állapota 
tegnap es;e válságosra fordul", ugyannyira, 
hogy az orvosok alig bíznak felépülésében. 
A vizsgálóbíró újabban kihallgatta a családi 
drámh szereplőit, azonban a vallomásból 
nem szivárgott ki semmi hir. A rendőri 
nyomozatot Hegedűs Sándor rendőrfőkapi­
tány távollétében Qerő Hajós tanácsos végzi, 
ki táviratilag kérte meg Boda Dezső a Bu­
dapest székesfőváros allam rendőrségének 
főkapitányát, bogy a családi dráma szerep­
lői arcképének hírlapi reprodukcióját aka­
dályozza meg. Boda főkapitány azonban a 
megkeresésnek nein tehetett eleget, mert az 
illető hírlapok az arcképeket nem a maros- 
vásárhelyi hatóságoktól, hanem magán utón 
szerézték meg. Későbbi távirat jelenti, hogy 
Oreskovita ma reggel jobban érzi magát. A 
„Szabadság“ cimü marosvásárhelyi napilap 
szerkesztője; Szebenyey Ernő, kit a tisztikar 
ttm»dó cikkéért provokál:, párbaj bíróság elé 

Lite az üivyet. A párbajbiróságot a közös 
hadsereg és a hohvódtisztíkarból állították 
össze. A párbajbiróeág kimondotta, hogy a 
Szabenyeytől eredő cikk a tisztikar: nem 
sérti. Ha Fülep a cikk által sórtv? érzi ma­
gát, úgy Szebenyeyr, provokálja. Tegnap 
hallgatták ki a szomszéd ház egyik cseléd­
jét. a ki úgy Oreskovitsné, mint Fülepre 
nézve terhelő vallomást tett. Azt vallotta, 
hogy Fülepet nemcsak a tragikus eset al­
kalmával, de többször látta bemenni Orea- 
kovitsnéhoz. Fülep hadnagyot a fogság na­
gyon megviselte és főleg a hírlapok e:Ítélő 
véletoónye van lesújtó hatással rá. Nagy 
részvét nyíl ánul városszerte Füiep hadnagy 
édes atyja iránt, ki semmiképen sem akarja 
elhinni, hogy fia merényletet követett volna 
ei bárki ellen is Tegnap az ezredeshez for­
dult, a ki kénytelen volt kijelenteni, hogy 
tia csakugyan meglőtte Oreskovitsot.

— Lopás. Czigler Joachim toliszedő 
ma följelentést tett a rendőrségen, hogy 
Pa isi Sándor szolgája 18—20 korona ér­
tékű tollat lopott el tőle. A nyotiiozást meg­
indították.

— Másfél óra alatt Budapestről Po­
zsonyba. Pozsonyból Írják ; Az utóbbi.na­
pokban több próbautat tették a magyar ál­
lamvasutak vasgyárában xéfizült uj gyors­
vonattal, mely Pozsony és Budapest között 
fog közlekedni. A gép torpedó alakú, hu­
szonnégy keféken szalad, ezérnégyszáz ló ■ 
eiőre van berendezve. Négyszáz tonna teher 
mellett átlag százharmincöt km. t tesz meg 
óránként. A Bndapost—Pozsony közötti utat 
tehát egy óra 35 perc alatt fogja megtenni. 
Az uj lokomotív csak Pozsonyig fog közle­
kedni, mert azon túl a lokomotív sajátságos 
szerkezete miatt nem mehet át az alaguton. 
A? uj vonat már valószínűleg agusztus 1-én 
megindul.

— Meghívó. A siketnémákat gyámo- 
litó debreceni egyesület f. hó 19 én (csütör­
tökön) délután 4 órakor Hgjdumegye szék­
házénak nagytermében rendes közgyűlést 
tart, melyre az egyesületnek t tagjait ez 
utón is meghívja az elnökség. Tárgy : jegyző- 
könyvhitelesitők kiküldése. 2. Az igazgató 
tanács jelentés a az egyesület, múlt évi mü 
ködéséről. 3. A felügyelő bizottság jelentése 
pénztár állapotáról és a felmont vény meg' 
»dása feletti határozat. 4. Az évi költáég- 
ve és megállapitáéa. 5. A tisztikar, igazgató 
tanács és felügyelő bizottság tagjainak há- 
jouj. illetőleg egy évre való választása. 6. 
Esdtleges indítványok, melyek a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal az igazgató tanács­
nál baadattak,

— Vigyázni kell as asszonyokra!
A történVéiéu folyosón egy öíeg parasit- 
Bmber járt keli tétovákká, hogy melyik te­
il6'-1^ nyisson be. Napa tudta elhatározni, 
bfgjr melyikben fogják elintézni az ügyes­
bajos dolgát. Meglapulva várt mig valaki út­
jába akadt.

PBBBEOZBM____________
— No öreg mire vár 7 — kérdezte tőle 

valaki úgy déltájon.
— Kérni gyűltem — s egyet ránt a 

szűrén, hogy jobban vállához simuljon — a 
fiamért.

— Aztán mit csinált a fia ?
— Hát bizony egy kicsit nagyot ütött 

oda, ahova nem kellett volna. Az asszony 
szeretőjének . . .

— Hát most becsukták a fiát. És most 
mit akar ?

— Csak azt, hogy eresszék már haza. 
Öreg ember vagyok, hát nem nekem való a 
gond. Mert tetszik, —- tette hozzá lehan­
golva, szomorúan — már megint vigyázni 
kéne az asszonyra.

z Nincsen párja Mentse Henrik új­
donságok áruházának a Kossuth ntoa 
4. esőm alatt, ott minden szép, jó és 
oloső. 861—x 5.

x Rossz izfi gyógyszert gyermekek nem vesz­
nek be. Ha az orvos creosot-preparatumot rendel, a 
gyermekekkel mindig baj van, mert nagyon is kelle­
metlen izü- Ha ellenben az orvos „Sirolin Roche“— 
rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert jó kellet 
mes ize van. „Siroiin Roche“ a legjobb bükkfakát- 
rány-preperatum, mely nem izgat és méregtelen. A 
gyógyszertárakban kapható.

x Modern szálloda Debreoenben.
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. hí bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher söroaaruok és Köz 
ponti szálló tulajdonosa. A Pjaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos hátat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
ahkitotta át s minden elkénzelhető kénye­
lemmel, pazar fénynyel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

363-20-16.
x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos 

suth-utoa 4. szám. 361—10.

Á kamara közgyűlése.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 

tegnap délután tartotta a nyári szünet előtti 
utolsó közgyűlését Szabó Kálmán elnöklete 
alatt, előadók voltak Szávay Gyula titkár, 
dr. Rédei Rezső s. titkár, dr. Rácz Lajos 
fogalmazó.

Napirend előtt a kamara mély részvétet 
fejezte ki egyik igen érdemes kültagja Len­
gyel Antal szolnoki takarékpénztári ig izgató 
elhunyta fölött. — Emlékét jegyzőkönyvé­
ben is megörökíti.

A közgyűlés kezdetén az elnökség ter­
jesztette elő jelentéseit, a melyek közül a 
kamarának az orsz. vámügyi tanácsban kép­
viselete, a kamarai beltagságra vonatkozó 
ujftbb szabályozások, a kamarai tagok vál 
tozása, kamarai illeték kezelési ügyek, a 
budapesti vasipari kiállítás, a szegedi ipar­
pártoló kongresszus, katonai szállítások stb. 
kérdései jelentősebbek.

A rendes titkári ügyforgalmi jelentés 
után Szávay titkár részletes jelentést tett a 
Duna—Tisza és egyóbb c atorna utak tár­
gyában a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
tériumban tartott értekezletről és ezzel kap­
csolatos tanulmányairól.

Megvilágította előadásában a kérdés 
műszaki, pénzügyi és kiválólag nemzetgaz 
dasági oldalát, térképen és gazdasági grafi­
konon mu strán be szemléltetőleg a csatorna- 
kérdés egészét és részleteit

A kamara a Felső Tisza vidéknek e 
csatorna ntak kiépítése által óriási mérvű fel 
lendítését látja bizonyosan várhatónak, miért 
is a miskolci, kassai és nagyváradi kamará­
kat fölhívja, hogy a közös érdekekért együt­
tes erővel működje ink közre és e csatornák 
kiépítésének előkészítését, megvalósítását sür­
gessék.

Az erre irányuló munkákban a kama­
rának nemcsak a ministeriumok (koreske* 
delmi és földmivelósi) tájékoztatása, hanem 
a kamara területén levő törvényhatóságok­
nak és érdekeltségeknek munkába vonása, 
tettre serkenlése jut ki feladatul.

_______________________________________6_
A tanulmány >gt Tiaza—Duna csator­

nának szolnoki torkolattal való kiépítése 
maliét* sorakoztatta fel az érveket s a jelen­
levő törvényhatósági és községi képviseletek 
nagyhelye lése mellett állította össze a Ti­
szántúli és felső Tiszavidék helyi csatorná­
zási programmját, bemutatva azok terveit is.

A kamara közős bizottsága az állam- 
segélyes ügyekről tett jelentést.

A kamara nagyszám: ösztöndíj és ju­
talom adományozása tárgyában határozott.

így egy 600 koronás, négv 300 koronás 
tanulmányút! ösztöndíjat öt 100 koronás, 
6 db. 50 koronás munkáejutalmat, 88 tanonc 
kitüntető érmet adományoz. Most jár le a 
kamara pályázata egyenként 180 kor és 2, 
egyenként 120 koronás kereskedelmi és ipari 
szakiskolai ösztöndíjának. Továbbá a tanul­
mányuk, munkásjutalmi, tanonokitüntetési 
ösztöndíjak odaítéléséről.

A tárgyalások további során a kamara 
támogatja a magyár könyvkereskedők azon 
védekező mozgalmát, hogy a hatóságok 
könyvszükségleteiket ne árlejtés, hanem 
közvetlen megrendelés utján fedezzék.

A magyar faterroelés azon részének a 
magygr ipari feldolgozás számára leendő 
biztosítása érdekében, melyet a magyar ipar 
felgolgozni tudna, a kamara a fakiví eli 
kedvezmények célszerű megszorítását és fa- 
iparosainknak beszerzési szövetkezetekbe ttt 
möritósét tartja kívánatosnak s ily értelmű 
felterjesztést intéz

Az árveréseknél taoasztalható vissza-, 
élések ellen a kamara felszólal, Meggátlá- 
sukra javaslatot tesz.

A kereskedelmi alkalmazottak hoez- 
szas és hűséges szolgálati idő után állami 
jutalmazását, az ipari óe a gazdalági mun 
hások példájára javasolja a kamara a kor­
mánynak.

a vasúti emelő daruk használati di­
jának leszállítása, a végeladási visszaélések 
korlátozása, a hadseregszálli ásókban a ma­
gyar ipar rgyes ágai na x telje iebb részelte- 
té.eéért tesz az illetékes minisztereknél elő­
terjesztéseket.

Az iparostarionb ’"skolai tanítók részére 
nyári továbbképző íanfolyamot kór Deb­
recenbe.

A vágóhídi vér értékesítéséből beszer­
zendő összegből egy busiparos szakiskolá­
nak Debrecenben létesítésé: helyesli és tá­
mogatja.

Nagyszámú iparjogi véleménykérő ha- 
ró«ági és magán megkeresést, segélykérel­
meket intézett még el a közgyűlés.

A kamara legközelebbi közgyűlése szep­
tember hóban lesz.

A o %r.
A cár nyári tengeri útját el­
halasztotta, mert aknákat rej­
tettek a yachtj* alá.

A cár: Jachtom készen áll már 7 
A hadsegéd: Igen, de aknák vannak

alatta.
A cár: Akkor elhalasztóm utazásomat. Mi 

hir a parkban ?
A hadsegéd: Megfilrészelték a fákat, 

hogy lezuhanjanak.
A cár: Akkor nem megyek a parkba. Mi 

van a palotával 7
A hadsegéd: A folyosón dinamitpatró- 

nokat találtunk.
A cár: Többé a palotába nem teszem * 

lábam ... Az ebéd kész 7
A hadsegéd: A levesbe álom port hin­

tettek.
A cár: Többé nem ebédezem. Es a vacrora ?
A hadsegéd: Szegeket dugtak n rétesbe.
A cár: Többé nem vacsorázom. És az ágy?
A hadsegéd: Ekrazitpárna van benne. ' 
A cár: Többé nem alszom! És a levegő 

körülöttem 7
A hadsegéd (súgva): Méregport szórtak

beié.
A cár (kétségbeesve): Többé nemÍMekzem 1 

Hát mi vagyok én 7
A hadsegéd (meggörnyed re): Minden 

oross életének ura . . .



DBBREOZBM 1906 juliua i4eg

ráAVlE4TOK.
Országgyűlés.

Budapest, julias 13. Justh Gyula 10 
órakor nyitotta meg az ülést. A kormány 
részéről A pponyi és Polóayi kivételével az 
összes miniszterek megjelentek. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása és h'telesitóse 
után Szokoly Tamás bíráló bizottsági tag 
tette le az esküt, majd Bar ha Ferencet és 
Sziklai Ottót végleg igazolták. Ezután a hor- 
vát egyezményről szóló javaslatot harmadik 
olvasásban is elfogadták. Hoitsy Pál a kvóta 
bizottsági óh a svájci állategészségi egyez­
ményről szóló javaslatot terjesztette elő, mit 
a Ház általánosságban és részleteiben is el­
fogadott. Bizony Ákos az ülések hosszabbí­
tását célzó javaslatát terjesztette elő. Majd a 
holnapi ülés napirendjét állapította meg, 
melyen elnöki előterjesztések, interpellációk, 
költségvetés szerepelnek. Az 1907. költség 
vetés előmunkálatait a különböző bizottsá­
gokban ti‘ar megkezdték.

Apponyi és a sajtószabadság.
Budapest, július 13. Bródy Ernő teg­

nap, a Vitágszabadság oimü lap elkopzása 
ügyében beterjesztett interpellációja közben 
sósaknak feltűnt, hogy Apponyi hirtelen ott­
hagyta az üléstermet. Megkérdezték tőle, 
hogy szándéíos volt-e feltűnő távozása, mire 
Apponyi azt felelte, azért hagyta ott a tér 
met mert látta az interpelláció ellenes han­
gulatot, 6 pedig, amint feltételes tisztességet 
nem ismer, nem ismer feltételes sajtószabad 
ságot sem, k-y az interpelláló álláspontjával 
azonosította magát.

Képviselő jelölés.
Csáktornya, julius 13. A Csáktornyái 

kerület választói függetlenségi és 48 as prog 
ram mai báró Kaas lvovt, a kitűnő politikai 
irót jelölték.

Elhunyt képviselő.
Kolozsvár, julius 13. Piaztóry Mór, a 

kolozsvári I. kerület fügvetlenségi kép vise 
lője ma váratlanul elhunyt.

Kimaradt zsidó mészárlás,
Varsó, julius 13. A huligánok által 

elére > ihirdeie't mészárlás ni gy riadalmat 
okozott a zsidók körében, nagy számmal 
menekültek el a városból hajón, vonaton, s 
> z összes üzleteket bezárták. A rendőrfőnök 
azonban közbelépett a a zsidó lapok külön 
kiadásban jelentették a megrémült lakosság 
unk, hogy v rendőrfőnök kijelentette, hogy 
a tervezett mészárlást megakadályozza, mire 
a rémület kissé lecsilapult.

Pártértekezletek.
Budapest, julius 13. Az alkotmány ős 

a néppátt tegnap este tartotta értekezletét, 
mig a tüggetlemógi és 48-as párt ma este 6 
órakor tart értekezletet.

Apponyi Londonban.
Budapest, julius 13. A nemzetiségi 

képviselők elhatározták, hogy a Londonban 
tartandó interparlamentáris konferencián tog 
jái előadni sérelmeiket. A kormány felkérte 
Apponyi közoktatásügyi minisztert, hogy 
vegyen részt a konferencián és ellensúlyozza 
a nemzetiségi képviselők támadásait. Hogy 
minél hamarabb utazgasson, a Ház legelő­
ször a közoktatásügyi tárcát fogja tárgyalni.

á£8 s^aasdaság.
Állategészségügyi konvenciók élet 

beléptetése. A hivatalos „Budapesti Köz­
löny“ mai számi hozza a földmivelésüeyi 
mi ni «tarnet idei ötvanezredik számú rende­
letét, timuilyel az 1906. III. törvény alapján 
a .VémeíorazflggH1 kötött állategészségügyi 
egyozrnónj t Sir tbelépteti. Ez az egyezmény

szervi kapcsolatban áll a Németországgal 
kötött kereskedelmi szerződéssel s még 
Tisza István kormánya alatt jött létre. A 
német állategészségügyi konvenciót szak­
emberek magyar szempontból szerfölött hát 
rányosnak tartják, mert ennek alapján Né­
metország a legcsekélyebb állati betegség 
előfordulása esetén nemcsak egyes vár 
megyékre, hanem egész országrészekre 
elrendelheti az előleges zárlatot s akkor 
ezekről a területekről származó állatokat Né­
metország felé nem is szabad útnak indítani. 
A német kormány tehát állatkivitelünket bár 
mely pillanatban szinte lehetetlenné teheti, 
mert hiszen alig van nap, hogy minden vár­
megye területén valamelyik állatbetegség elő 
ne fordulna. Ezért kell most a lehetőség 
szerint más kiviteli piacokról is gondoskodni 
s emiatt van oly nagy jelentősége a Svájc 
cal megkötött kereskedelmi szerződésnek. 
Ugyancsak á hivatalos lap mai száma közli 
a földmivelósügyi miniszternek azokat a 
rendeletéit, amelyek az Olaszországgal és 
Oroszországgal kötött kereskedelmi szerző­
dések alapján az özekkel az államokkal való 
állatforgalmat szabályozza.

Kőbányai sertóetizlet. Julius 13.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramcn 
(elüli súlyban) 115—116 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgratnmon felüli súlyban) 122—123 fülé 
rig, Fiatal közép (páronkint 251—320 küogramm 
súlyban) 124—125 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig- 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 küogram- 
mig) 125—127 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 124—126 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 126—127 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
julius 10. napján volt készlet 56407 drb. 1906 
julius 11. napján felhajtatott 54 darab. 1936 
julius 11-ik napján eiszállittatott 340 dara \ 
1906 julius i 2-dik napjara maradt készlet 56.121 
darab. A hízott sertés üzletirányzata: kellemes.

"'Acgény-ösarnolí.

Az akácfák.
Irta : Kazár Emil.

— A mi falunkból való ? — kérdezte, 
mint belepillantott és megértette, ami bele 
van nyomtatva.

A könyvet Almás Btnce két hét előtt 
rendelte meg Cleveland-bői, ahol annyi ezer 
magyar lakik.

— Olvasd I — kiáltott ideges türelmet 
lenséggel Almás Bence.

A gyermek keze a kőnjvvel együtt úgy 
reszketett, mint valami beteg öreg keze-

— Olvass belőle, — ismételte Bence 
bácsi, ámúlva nézvén a gyermek felindulá 
sát, aki meredt tekintettel a levegőbe, a vég­
telen messzeségbe tekintett és elnémultan az 
opálszinü felhők futását követte szemével.

— Mesék vannak a könyvben. Szereted 
s meséket ¥

A gyermek összeráekódva ocsúdott föl 
és suttogó hangon kezdett beszélni.

— Sokat mesélt nekem édes anyám. 
Volt egyszer egy tündérleány, aki elbujdo­
sott az országából- En is tündérleány va­
gyok talán ? Kinőnek e a szárnyaim ? Vagy 
csak nem láthatják az emberek.

— Te az ón jó kis Örzsikém vagy.
— Oh Bence bácsi, olyan jó én hoz­

zám. De azért mégis nem merem valamire 
kérni, pedig régen akarom már . . .

— Megharagszom, ha mindjárt meg 
nem mondod.

— Ültessen nekem ae udvarra egy 
akácfát. Itt nincs sehol. Mindig keresem, 
hol találok csak egyet is. Oh be szeretek 
az akácok alatt ülni. A sok szép fehér vi­
rágtól messzire jószagu a levegő. Bence 
bácsi, ültessen csak egy akácfát Örzsikének.

— A gyermek area lángolt, esedezve 
nézett Almás Bencére és vékonyka két kar­
ját eléje nyújtotta. Látszott, hogy rendkívüli 
felindulás szállta meg ártatlan lelkét. Bence 
bácsi hirtelen magához ölelte és megcsó­
kolta.

(Folytatjuk)

Gazdasági építkezések.
Mélta. gróf Károlyi Lajos ur tállaji 

béruradalmának Bözsely és Ágendő gaz­
daságában 26,036 korona azaz huszon- 
hatezerharminchat korona 30 fillérnyi 
összeggel ezen év folyamán befejezendő 
következő gazdasági épületek létesítése 
irányoztatok elő:

Korona
1. ) Bözsely gazdasági lielmajor 1 szobás cselédlak 1729 15
2. )

3.)
i)
5.)
6')

7.) ___ ____

Összesen 17311.19
81) Agendöi gsg. belmajorlan 18 szobás csclédlak 5666:08

16
„ „ bognár éskovácsmilholy 4330.59
., „ tisztiló és (áéüistáló 922.75
„ „ „ lakás 6493:90
lápon lévő gulyakarám befödésc 460.95 

majorban leégett pajta fedele

3) „ 
10.) „ 

H.) „

)0-l
öreg-istálló 83L.78 

lápon lévő gulya-karám befödésc 460.95
Összesen 8725,41

fenti munkálatokhoz szükséges anyagot 
u. m. kőművesmunkánál terméskő tégla, 
mész. homok, elszigetelő lemez, cement 
stb. anyagot, ácsmunkánál lágy és kemény 
füriszelt, faragott fa, lék, deszka, fedé­
seknél cserép asztfalt lemez anyagot 
az uradalom mindég az építés helyszín­
űén válalkozónak a kellő időben átadja, 
igy azok értéke fenti összegben nem 
foglaltatik.

Vállalkozni szándékozók felhivatnak 
hogy ár aj ánl ataik at 'tisztán olvashatóan 
megírva, zárt és lepecsételt levélben 
a vállalati összeg 5% azaz ötszázaié 
kának megfelelő készpénz v. hitelkéges 
értékpapírban felszerelve f. évi Julius 
hó 29-nek dél. e. 9 órájára annál 
inkább adják be, mert később érkező 
vagy kellően tel nem szerelt %> enged­
mény r. felülfizetésben kifejezett, aján­
latok figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatok az összmunkálatokon 
is vagy a következő beosztásokkal is 
beadhatók.

1. ) Bözsely! gsg. belmajoron össz- 
munkálatokra.

2. ) Bözsely! gsg. és ágendői lápo­
kon lévő-gulyakarám fedési munkáira.

3. ) Pórházán leégett csürfedelének 

felépítésére,
4. ) ágendői belmajoron összmunká- 

latokra.
A részletes tervek és költségelő­

irányzatok és esetleges felvilágosítások 
f. hó 15-én reggeli 9 órától naponkint 
megtekinthetők gróf Károlyi Lajos ur 
Srdődi uradalmának központi irodájában, 
hova az ajánlatok is Rébai Dezső ura 
dalmi intéző címén beküldendők, illetve 
beadandók lesznek. 387— 3—L

Kelt, Erdőd 1906. juntas hó 11-én.
Uradalmi intétőség
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A tavaszi idényre,
gyönyörű választékban kaphatók

-------- see--------
Kartonok, Bat isztok, Zeflrek, 
Kamat, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba-
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fűzök egye 
los x —no. dűli raktára.

Szabó Lajos Fiai,
DEBRECEN,

Mitikkil khintm kísztiggal szolgáink. 4.

1906. julius 14

Uri-rnha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a eaüvetgyárl-áruházban

Kasper Károly
Insuruck 8 f>9 sz.

Kor.4.80 l'llmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartóé öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méte^ rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18.— 3 méter nowanto öltöny- 
szövet a legújabb mintákban 
és szinbennnzden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket I

Vió Várhegyi
(Mármaros-megye.)

Acél-fürdő, "eg

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Vük-Várhegyi
ÖCÉ L-F ÜROŐ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszűnteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél él hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
„ Igazgató .• BÖHM LAJOS.

Vlsk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Busty aháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdóigazgatósággondoskodik 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

ICérjen prospektust I

kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag éa a méh hurutus hintáiméinál, máj és 
léghajóknál, Wkerpey és estimái, altesti pangásoknál ; 
valamit háreey at Wegeiég alapján fejlődd betegsé g 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközckkel (meleg 1 
és hideg fürdők, vizgyógyintézeti, keaelés, aae-1 
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvez#-'] 
eredményt mutat fa'. Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 15-lg. Vasúti áll .más : Földvár és Sepsj- r 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközieké-1 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
ölő- és utóidényben (május 15-től junius 15-ig és ! 
aig. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy ős zenedijnakj 
fele fizetendő, lakások 50 *!t-al és ellátás is sok- I 
kai olcsóbb. Az élőpatak! ásványziz, mely a széB-iil 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet f 
foglal el, mint gyógyeseköz, háznál is baszni#-1 
ható és üdít#, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek ö-rvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szétküldósi hely Élőpatak, dü, 
kaphaté a legtöbb városban és nagyobb, kereske.' 
déaben. 842—4—4

Prospektust kívánatra Ingyen | 
küld an igazgatóság. v j

■ Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltéra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Va 4 és 5 °/o- ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel 61* Berlin 
WVBB. Válaszbélyeg küldendő.

847—^0—8. í

- 1UI\
mák

,.’0«0SEBS és BABÉR motorgyár |) Badapest, Podnanicky-o. 18.
Benzln-loko mobil. I Szívó-gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 " 1—52 fllléi* tizem tcöltségp 
| feltételek mellett. Árjegyzékek Ingyen. f* -
I Több mint ejie^gép^űzemben

Szt. Radegund, Orácz mellett.
gyógyhely és vtegyógyinfézef.

Fölsóges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kitériedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat poi 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszáza 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvds magyar. —

Prospektust ingyen küld
Dr. Buprloh igazg. főorvos.

Windeqki maga gtjartja a köveit I

Cement-, fal * kő forma
teljesei) felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brojü- 

rák ingyen és bérmentve, i

A. Tevonderen xL. Fóliáért Dalgeini a Rg. D. *K.
* 1 264—6-7

Osetr. szabad, bej.

A v'i .f/'V
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APKO hirdetések.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér rastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélboii tiuakoiódásokra pontosan Tála- 
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

„OEBR ECZ 
saerkesztőssógének

és
Kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

“aTé¥ Jullpíiirdé”
■eivarka hüvely és szivar­
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedéséi on van Füvéaz- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Jtákóczy 12 
kr. Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely' 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon a74. Egy tanuló 
felvétetik. 360 - 10—6t

így jé családbél
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanuk nak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók taní­
tását, javító vizsgákra való 
élők. szitését elvállalja jo­
gász. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Megbízható
és jó családból való fiú 
füszerkeroskedő tanulóul 
felvételük Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferenci
könyvkötészetében pine u 
31 szám. készülnek: egy­
szerű és díszes könyvbe­
kötések, bőr, Plüss papi­
képkeret ak, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 1—8.

Jó karban
levő ogy ló-utáni kocsi 
jutányos áron eladó, Érte- 
kezdetni Gólya-utca 17.

370------- .

Irodába ajálkozik
jóirásu VII. gymnazista. 
Cim: SzataiFerenc, Vöröi- 
marty-u. 30.

ont gyártmányú

í arton, Batiszt és Delinek,
továbbá ; 248- x—70

Hímzett Baliszt és Vászon Ruhák
nagyválasztékban kaphatók

BoszRBjf J.és Társa
divat- árukárában g#«—— 

Debreozen, Kossuth-utca 6. szám.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

1

I

MARGIT-CR EME
csodás hatásn arckenöcs használata által.

■ nrArnp egy rendkívül finom, kellemes sikojságu, gyorsan fel-
A üiargll vl vtöt? szívódó, kedves illatú vegy-sz«r, mely már az első 
kísérlet ahtt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesenjátalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr:isztá lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint h pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes 'apintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Mirglt-szappan 70 fill., — Marglt-pudet K 1.20, — Matglt-togpep 1 K. — Armriz 1 Kor.

M Készíti
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
176-10—9

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban. 1
Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (bacilus) mentem

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval tebtett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszás, villamozás, tej és savókura, toraink ura. Villámvílágitás

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csiktoegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben.

A
A
A
A

a
-<6
E

-MU
a

60
‘3
ti

»

275—5—6.

Tulipán-Padlófénymáz! Védjegyezve TnlipánPadlóíénymáz !
(Linoleum) (Linoleum)

Hazai gyártmány

Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert
Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Padlófónym in tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir.
Tulipán-Fadlófénymáz vizel moshatói
Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiezinü tulipános 1 kg bő dogdobozokban van csoma­

golva és 3 télé színárnyalatban létezik.
Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb ftlszerkeskeredésben és drogueriában kapható.

Viszontelárusitásoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

üvíí5uZlicláLX37- 0-37-u-la. és Tslxsslí
vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár

BUDAPEST, IX. Remete-utca.
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Debrecen, nyomatott László Józ.ef k nyvnyomuá


